



**ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ ΜΕ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ**

# Ηπιότερο το νέο ποινολόγιο για φορολογικές παραβάσεις



ΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ που έφταναν έως 30.000 ευρώ περιορίζονται μόνο σε ένα πρόστιμο ίσο με το 50% του ΦΠΑ της αξίας των αποδείξεων που δεν εκδόθηκαν

Καταργούνται τα αυτοτελή πρόστιμα των 250 ευρώ και 500 ευρώ που επιβάλλονταν για κάθε απόδειξη που δεν εκδιδόταν. Επίσης και τα αυτοτελή πρόστιμα που επιβάλλονταν για έκδοση πλαστών και εικονικών τιμολογίων

**ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ**

«Φιλικότερο» είναι πλέον το ποινολόγιο της Εφορίας για τις επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες που εντοπίζονται με φορολογικές παραβάσεις.

Με τις αλλαγές που έγιναν στο καθεστώς των προστίμων και ισχύουν από τις 17 Οκτωβρίου, τα αυτοτελή πρόστιμα των 250 ευρώ (για όσους τηρούν απλογραφικά βιβλία) και 500 ευρώ (για τα διπλογραφικά βιβλία) που επιβάλλονταν για κάθε απόδειξη που δεν εκδιδόταν καταργούνται. Επίσης παρελθόν αποτελούν τα αυτοτελή πρόστιμα που επιβάλλονταν για έκδοση πλαστών και εικονικών τιμολογίων, καθώς επίσης και για αποδοχή εικονικών τιμολογίων. Παράλληλα εκλογικεύονται τα πρόστιμα τα οποία επιβάλλονται σε περιπτώσεις υποβολής ανακριβών δηλώσεων και μη υποβολής δηλώσεων, ενώ καθιερώνονται νέου τύπου πρόστιμα για

τη φοροδιαφυγή στον ΦΠΑ. Ειδικότερα στην περίπτωση της μη έκδοσης αποδείξεων καταργούνται τα αυτοτελή πρόστιμα των 250 ευρώ (για όσους τηρούν απλογραφικά βιβλία) και 500 ευρώ (για τα διπλογραφικά βιβλία) που επιβάλλονταν για κάθε απόδειξη που δεν εκδιδόταν.

Τα πρόστιμα τα οποία έφταναν έως 30.000 ευρώ ανάλογα με το πλήθος των αποδείξεων περιορίζονται μόνο σε ένα πρόστιμο ίσο με το 50% του ΦΠΑ που αναλογεί στην αξία των αποδείξεων που δεν εκδόθηκαν.

Με τις αλλαγές αυτές ευνοούνται όσοι συντηίζουν να μην εκδίδουν αποδείξεις σωρηδόν αλλά και όσοι δεν υπάγονται σε καθεστώς ΦΠΑ όπως είναι οι γιατροί και οι επιχειρήσεις παροχής ιδιωτικής εκπαίδευσης, οι οποίοι δεν αντιμετωπίζουν πλέον την επιβολή κανενός προστίμου αν εντοπιστούν να μην κόβουν αποδείξεις.

Σε περίπτωση που δεν συνεργάζονται ο φορολογούμενος κατά τη διεκτέργεια ελέγχου επιβάλλεται πρόστι-

μο 2.500 ευρώ, ενώ καταβάλλεται προσπάθεια να φτάσουν στη Δικαιοσύνη μόνο οι «σοβαρές» κατά τον νομοθέτη παραβάσεις φοροδιαφυγής. Τα πρόστιμα για έκδοση πλαστών τιμολογίων καταργούνται, αλλά έρχονται αυτεπάγγελτες ποινικές διώξεις για κάθε απόκρυψη φορολογητέας ύλης με ΦΠΑ πάνω από 50.000 ευρώ ή 100.000 ευρώ για οποιονδήποτε άλλο φόρο.

Αναλυτικές οδηγίες για το νέο καθεστώς των προστίμων παρέχονται με εγκύκλιο του αναπληρωτή γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Ι. Μπάκα. Ειδικότερα με την εγκύκλιο:

**1** Για εκπρόθεσμες δηλώσεις ή μη υποβολή δηλώσεων από τις οποίες προκύπτει φόρος για καταβολή καθώς και δηλώσεων απόδοσης παρακρατούμενων φόρων επιβάλλονται τα εξής πρόστιμα:

- 100 ευρώ όταν ο φορολογούμενος δεν είναι υπόχρεος τήρησης βιβλίων.
- 250 ευρώ για απλογραφικά βιβλία.
- 500 ευρώ για διπλογραφικά.

Επιπρόσθετα προβλέπονται πρόστιμα ίσα με 10% έως και 50% του φόρου που αποφεύχθηκε να πληρωθεί λόγω ανακριβούς υποβολής ή μη υποβολής δήλωσης. Δεν επιβάλλονται πρόστιμα σε περίπτωση υποβολής εκπρόθεσμης τροποποιητικής δήλωσης ΦΠΑ ή παρακρατούμενου

φόρου εφόσον η αρχική δήλωση έχει υποβληθεί εμπρόθεσμα.

**2** Παραβάσεις μη ανταπόκρισης φορολογούμενων σε αίτημα της Φορολογικής Διοίκησης για παροχή πληροφοριών ή στοιχείων: 100 - 250 - 500 ευρώ, ανάλογα με τον τύπο των τηρούμενων βιβλίων.

**3** Εκπρόθεσμη υποβολή, ελλιπής υποβολή ή μη υποβολή δηλώσεων φορολογίας κεφαλαίου (γονικών παροχών, κληρονομιών, δωρεών, κερδών από τυχερά παιχνίδια, μεταβίβασης ακινήτων, ΕΝΦΙΑ φόρος offshore και δηλώσεις Ε9): πρόστιμο 100 ευρώ.

**4** Επανάληψη της ίδιας παράβασης εντός πενταετίας, ύστερα από νέο φορολογικό έλεγχο: διπλασιασμός του αρχικού προστίμου και σε περίπτωση νέας υποτροπής τετραπλασιασμός.

**5** Παραβάσεις συμβολαιογράφων, φυλάκων μεταγραφών και προϊστάμενοι κτηματολογικών γραφείων για παραβάσεις σχετικές με τον ΕΝΦΙΑ: Πρόστιμο ένα τοις χιλίοις επί της αξίας του ακινήτου -δεν μπορεί να είναι χαμηλότερο από 300 ευρώ ή υψηλότερο από 1.000 ευρώ.

**6** Αυτεπάγγελτες ποινικές διώξεις όμως για υποθέσεις μη έκδοσης αποδείξεων άνω των 10.000 ευρώ, για απόκρυψη φορολογητέας ύλης που οδηγεί σε φόρο πάνω από 100.000 ευρώ ή 50.000 ευρώ ειδικά για ΦΠΑ.



# ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

24.11.2015

#314

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΟΙ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ, ΟΔΗΓΟΙ, ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ

## 1.497 μόνιμοι και εποχικοί σε ΟΤΑ, υπουργεία, νοσοκομεία, ΕΛΤΑ, ΥΠΑ



**Π**ροσλήψεις 1.497 μόνιμων και εποχικών υπαλλήλων θα πραγματοποιηθούν μέσα στον Δεκέμβριο σε υπουργεία, νοσοκομεία, δήμους, παιδικούς σταθμούς, ΕΛΤΑ και Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας. Οι ειδικότερες που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή είναι: οδηγοί, χειριστές μηχανημάτων, εργάτες, βρεφονηπιόκομοι, νοσηλευτές, μάγειρες, ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας, υπάλληλοι Πληροφορικής, εργάτες, καθαριστές κ.ά. Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει σύμφωνα με τα εξής κριτήρια: χρόνος ανεργίας, πολυτεχνία ή τέκνο πολύτεκνης οικογένειας, τριτεκνία ή τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας, βαθμός βασικού τίτλου σπουδών και εμπειρία.

σελ. 2-3, 6-7

### ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ

Μόνιμοι	Εποχικοί		
Υπουργεία	200	Δήμοι	392
Νοσοκομεία	690	Παιδικοί Σταθμοί	150
ΥΠΑ	32	Νοσοκομεία	17
		ΕΛΤΑ	16

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΓΙΑ 200 ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΔΕΙ-ΤΕΙ

### Εποχικό προσωπικό για τις Γιορτές σε πολυκαταστήματα και σούπερ μάρκετ

Πρακτική άσκηση στο Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος»

σελ. 4-5

### ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

### Ανοιχτές θέσεις για Έλληνες νοσηλευτές στη Βρετανία

σελ. 8



Της Σοφίας Εμμανουλίδου  
semmanoilidou@e-typos.com

## EDITORIAL

Απελευθέρωση  
προσλήψεων

Την απελευθέρωση των προσλήψεων σε ανταποδοτικούς τομείς των δημοσίων υπηρεσιών σχεδιάζει το υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης. Στόχος είναι να καλυφθούν οι κενές θέσεις με μόνο προσωπικό και όχι με συμβασιούχους προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες των ΟΤΑ σε υπαλλήλους στον τομέα της καθαριότητας αλλά και σε εξειδικευμένο προσωπικό στους βρεφονηπιακούς σταθμούς, σε καθηγητές Φυσικής Αγωγής στα δημοτικά γυμναστήρια καθώς και σε μουσικούς στα ωδεία. Οι συγκεκριμένες προσλήψεις θεωρούνται αναγκαίες για τους ΟΤΑ καθώς καλύπτουν ανάγκες σημαντικές και πάσης. Στο ίδιο πλαίσιο αναμένεται να απελευθερωθούν οι προσλήψεις και σε ΝΠΙΔ που είναι κερδοφόρα και μπορούν να χρηματοδοτηθούν από τα κέρδη τους την πρόληψη νέου προσωπικού. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προσλήψεων που θα προγραμματίζει ένας φορέας θα περιορίζεται στο ύψος ενός ποσοστού επί των κερδών του σε ετήσια βάση -για παράδειγμα 15%- που θα έχει συμφωνηθεί με το υπουργείο. Οι προσλήψεις θα αφορούν κυρίως σε εξειδικευμένο προσωπικό, όπως άλλωστε ισχύει και στην περίπτωση του ΕΟΦ. Ο οργανισμός έχει τη δυνατότητα να διενεργεί προσλήψεις υπό προϋποθέσεις.

## ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΣΕΠ ΕΩΣ ΤΗΝ 1η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Προκήρυξη για 690 μόνιμους  
νοσηλευτές σε νοσοκομεία

Σε πλήρη εξέλιξη είναι η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων των υποψηφίων στην προκήρυξη 5Κ/2015 του ΑΣΕΠ (ΦΕΚ 6/27-10-2015, Τεύχος Προκηρύξεων ΑΣΕΠ) που αφορά στην πλήρωση με σειρά προτεραιότητας 690 θέσεων τακτικού προσωπικού Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε φορείς του υπουργείου Υγείας. Οι υποψήφιοι πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στο ΑΣΕΠ, αποκλειστικά μέσω του διαδικτυακού του τόπου ([www.asep.gr](http://www.asep.gr), «Online Υπηρεσίες»), ακολουθώντας τις οδηγίες που παρέχονται στην προκήρυξη. Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία λήγει με την πάροδο της 1ης Δεκεμβρίου 2015, ημέρας Τρίτης. Η συμμετοχή στην εν λόγω διαδικασία ολοκληρώνεται με την αποστολή της υπογεγραμμένης εκπαιδευμένης μορφής της ηλεκτρονικής αίτησης των υποψηφίων, με τα απαιτούμενα, κατά περίπτωση, δικαιολογητικά, στο ΑΣΕΠ, μέχρι

και την 7η Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Δευτέρα, ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στη διεύθυνση: ΑΣΕΠ, Αίτηση για την Προκήρυξη 5Κ/2015. Τ.Θ. 14.308, Αθήνα, Τ.Κ. 11510 αναγράφοντας στο φάκελο την αντίστοιχη κατηγορία εκπαίδευσης (ΤΕ ή ΔΕ), θέσεις της οποίας διεκδικούν.

## Οδηγίες αίτησης

Για την ομαλή λειτουργία του συστήματος υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων, συνιστάται στους υποψηφίους να μην περιμένουν την τελευταία ημέρα για να υποβάλουν την ηλεκτρονική τους αίτηση καθώς τυχόν υπερφόρτωση του Διαδικτύου ή σφάλμα στη σύνδεση με αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει σε δυσκολία ή αδυναμία υποβολής αυτής. Το ΑΣΕΠ δεν φέρει ευθύνη για τυχόν αδυναμία υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης που οφείλεται στους προαναφερόμενους παράγοντες. Υπενθυμίζεται ότι αιτήσεις μπορούν να εκπαιδευθούν μόνο όταν βρίσκονται σε κατάσταση «Υποβλήθηκε», από την επιλογή «ΠΡΟΒΟΛΗ». Σε περι-



πτωση που υποψήφιος επιλέξει ήδη υποβληθείσα αίτηση και την επιλογή «Συμπλήρωση», η κατάσταση της αίτησής του αλλάζει από «Υποβλήθηκε» σε «Ανοικτή (Συμπλήρωση)» και είναι απαραίτητο να υποβληθεί εκ νέου προκειμένου να θεωρηθεί έγκυρη η συμμετοχή του στο διαγωνισμό. Σε κάθε περίπτωση κρίνεται απαραίτητο οι υποψήφιοι να συμβουλευτούν τις «Συχνές ερωτήσεις» πριν από την επικοινωνία τους με το ΑΣΕΠ. Για γενικές διευκρινίσεις σχετικά με την προκήρυξη και τη συμμετοχή σε αυτή (δικαιολογητικά, τίτλοι σπουδών κ.λπ.) οι υποψήφιοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο Εξυπηρέτησης Πολιτών του ΑΣΕΠ τηλε-

φωνικά (2131319100, εργάσιμες ημέρες και ώρες 08:00 μέχρι 14:00) ή μέσω e-mail στο [enimerosi@asep.gr](mailto:enimerosi@asep.gr), αναγράφοντας υποχρεωτικά άμεσα αριθμό τηλεφωνικής επικοινωνίας. Για τυχόν τεχνικές διευκρινίσεις και μόνο σχετικά με τη διαδικασία συμπλήρωσης και υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων, οι υποψήφιοι μπορούν να απευθύνονται στη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διοίκησης του ΑΣΕΠ τηλεφωνικά: τις εργάσιμες ημέρες κατά τις ώρες 08:00 μέχρι 20:00 (τηλ. 2131319124, 131, 141, 132 και 137) και τις αργίες κατά τις ώρες 12:00 μέχρι 18:00 (τηλ. 2131319124, 131, 141, 132 και 137).

## 42 οδηγοί και εργάτες στο Δήμο Παλαιού Φαλήρου

► Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου ανακοινώνει την πρόληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά σαράντα δύο (42) ατόμων ως εξής: 31 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας, 4 ΔΕ Οδηγών Απορριμματοφόρων (χωρίς κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 2 ΔΕ Οδηγών Απορριμματοφόρων (με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 3 ΔΕ Οδηγών Γ+ Ε' Κατηγορίας (χωρίς κάρτα ψηφιακού ταχογράφου) και 2 ΔΕ Ηλεκτρολόγων. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.3 και να

την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Δήμος Παλαιού Φαλήρου, Τερμικχόρης 51 & Αρτέμιδος, Τ.Κ. 17562, Παλαιό Φάληρο, απευθύνοντάς τη στο Γραφείο Προσωπικού της Δ/νσης Διοικητικών Υπηρεσιών (τηλ. επικοινωνίας: 2132020207, 2132020202, 2132020205, 2132020206 και 2132020203).



## Σύντομες ειδήσεις

## ΟΑΕΔ: Εργαστήρι ενεργοποίησης ανέργων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη

Ο ΟΑΕΔ, θέτοντας ως στόχο την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε όσο το δυνατόν περισσότερους ανέργους, προτίθεται να υλοποιήσει Εργαστήρι Ενεργοποίησης-Κινητοποίησης Ανέργων στους νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης. Μέσω των εργαστηρίων θα παρασχεθεί στους συμμετέχοντες ολοκληρωμένη βιωματική πληροφόρηση σχετικά με τις συμβουλευτικές υπηρεσίες που υλοποιούνται

από τον Οργανισμό (συμβουλευτική επαγγελματικού προσανατολισμού, συμβουλευτική των τεχνικών αναζήτησης εργασίας, συμβουλευτική ανάληψης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών). Επισημαίνεται ότι μετά τη διεξαγωγή του εργαστηρίου, οι ωφελούμενοι από αυτό θα έχουν τη δυνατότητα να ενταχθούν σε ολοκληρωμένα προγράμματα συμβουλευτικής. Το εργαστήριο για το Νομό Θεσσα-

λονίκης θα υλοποιηθεί την Τετάρτη 25/11/2015 από τις 09.30 έως τις 15.00. Το εργαστήριο για το Νομό Αττικής θα υλοποιηθεί την Πέμπτη 26/11/2015 από τις 09.30 έως τις 15.00. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στους εργασιακούς συμβούλους της υπηρεσίας του ΟΑΕΔ όπου είναι εγγεγραμμένοι. Διευκρινίζεται ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

11.248 αιτήσεις  
για 226 θέσεις στην 4Κ/2015

Περισσότερες από 11.000 ήταν οι αιτήσεις που υποβλήθηκαν στο ΑΣΕΠ στο πλαίσιο της προκήρυξης 4Κ/2015 του ΑΣΕΠ για την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας διακοσίων είκοσι έξι (226) θέσεων τακτικού προσωπικού ΠΕ και ΥΕ σε φορείς του υπουργείου

Υγείας. Ειδικότερα, υποβλήθηκαν 3.168 αιτήσεις για την κάλυψη 125 θέσεων κατηγορίας ΠΕ και 8.080 αιτήσεις για την κάλυψη 101 θέσεων κατηγορίας ΥΕ. Τα προσωρινά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στις αρχές του νέου έτους.



ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΩΣ ΤΙΣ 4 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

# Γραπτός διαγωνισμός για 32 μόνιμες προσλήψεις στην ΥΠΙΑ

**Σ**ε πλήρη εξέλιξη είναι οι διαδικασίες αιτήσεων για 32 μόνιμες θέσεις στην Προκήρυξη 1Γ/2015 του ΑΣΕΠ που αφορά στην πλήρωση μόνιμων υπαλλήλων του κλάδου ΠΕ Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας με γραπτό διαγωνισμό στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ), του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Οι υποψήφιοι πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στο ΑΣΕΠ, αποκλειστικά μέσω του διαδικτυακού του τόπου ([www.asep.gr](http://www.asep.gr), «Online Υπηρεσίες») ακολουθώντας τις οδηγίες που παρέχονται στην προκήρυξη. Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία λήγει την 4η Δεκεμβρίου.

## Οδηγίες

Η συμμετοχή στην εν λόγω διαδικασία ολοκληρώνεται με την αποστολή της υπογεγραμμένης εκτυπωμένης μορ-

φής της ηλεκτρονικής αίτησης των υποψηφίων, με τα απαιτούμενα, κατά περίπτωση, δικαιολογητικά, στο ΑΣΕΠ, μέχρι και την 9η Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Τετάρτη, ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στη διεύθυνση: ΑΣΕΠ Αίτηση για την Προκήρυξη 1Γ/2015 Τ.Θ. 14308 Αθήνα, Τ.Κ. 11510. Για την ομαλή λειτουργία του συστήματος υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων, συστήνεται στους υποψηφίους να μην περιμένουν την τελευταία ημέρα για να υποβάλουν την ηλεκτρονική τους αίτηση καθώς τυχόν υπερφόρτωση του διαδικτυακού ή σφάλμα στη σύνδεση με αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει σε δυσκολία ή αδυναμία υποβολής αυτής. Υπενθυμίζεται ότι αιτήσεις μπορούν να εκτυπωθούν μόνο όταν βρίσκονται σε κατάσταση «Υποβλήθηκε», από την επιλογή «ΠΡΟΒΟΛΗ». Σε περίπτωση που υποψήφιος επιλέξει ήδη υποβληθείσα αίτηση και την επιλογή «Συμπλήρωση», η κατάσταση της αίτησής του αλλάζει από «Υποβλήθηκε» σε «Ανοικτή (Συ-

μπλήρωση)» και είναι απαραίτητο να υποβληθεί εκ νέου προκειμένου να θεωρηθεί έγκυρη η συμμετοχή του στο διαγωνισμό. Για γενικές διευκρινίσεις σχετικά με την προκήρυξη και τη συμμετοχή σε αυτή (δικαιολογητικά, τίτλοι σπουδών κ.λπ.) οι υποψήφιοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο Εξυπηρέτησης Πολιτών του ΑΣΕΠ τηλεφωνικά (2131319100, εργάσιμες ημέρες και ώρες 08.00 μέχρι 14.00) ή μέσω e-mail στο [enimerosi@asep.gr](mailto:enimerosi@asep.gr), αναγράφοντας υποχρεωτικά άμεσο αριθμό τηλεφωνικής επικοινωνίας. Για τυχόν τεχνικές διευκρινίσεις και μόνο σχετικά με τη διαδικασία συμπλήρωσης και υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων, οι υποψήφιοι μπορούν να απευθύνονται στη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διοίκησης του ΑΣΕΠ τηλεφωνικά: τις εργάσιμες ημέρες κατά τις ώρες 08.00 μέχρι 20.00 (2131319124, 131, 141, 172 και 137) και τις αργίες κατά τις ώρες 12.00 μέχρι 18.00 (2131319124, 131, 141, 172 και 137).



## 40 θέσεις στο Δήμο Τρικκαίων

➤ Ο Δήμος Τρικκαίων ανακοινώνει την πρόσληψη 40 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 8 μηνών, ως εξής: 1 ΔΕ Χειριστής Μηχανήματος Έργου (ισοπεδωτής γαιών), 2 ΔΕ Ηλεκτρολόγοι Εγκαταστάτες ή Συντηρητές, 1 ΔΕ Χειριστής Μηχανήματος Έργου (Φορτωτής), 1 ΔΕ Χειριστής Μηχανήματος Έργου (Καλαθοφόρο), 1 ΔΕ Χειριστής Μηχανήματος Έργου (Σάρωτρο), 2 ΔΕ Οδηγοί Απορριματοφόρων Επικαθήμενων (Γ'+Ε' Κατηγορίας με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 3 ΔΕ Οδηγοί Απορριματοφόρων (Γ' Κατηγορίας με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 9 ΔΕ Οδηγοί Απορριματοφόρων (Γ' Κατηγορίας χωρίς κάρτα ψηφιακού ταχογράφου) και 20 ΥΕ Εργάτες-Συνοδοί Απορριματοφόρων. Αιτήσεις έως τις 30/11.

## 16 οδηγοί στα ΕΛΤΑ Θεσσαλονίκης

➤ Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία ανακοινώνουν την πρόσληψη 16 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για το Ωρειόκαстро Θεσσαλονίκης, διάρκειας 6 μηνών, ως ακολούθως: 8 ΔΕ Οδηγών, 5 ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης και 3 ΥΕ Διαμετακομιστών. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2310 289564, 2310 289594.

## 40 εργάτες στο Δήμο Αγίας Παρασκευής

➤ Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής ανακοινώνει την πρόσληψη 40 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 8 μηνών, ως εξής: 3 ΔΕ Οδηγοί Απορριματοφόρων (με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 2 ΔΕ Χειριστές Μηχανημάτων Έργου (για σάρωτρο), 1 ΔΕ Χειριστής Μηχανημάτων Έργου (για καλαθοφόρο), 1 ΔΕ Τεχνίτης Φρένων, 2 ΔΕ Μηχανοτεχνίτες Αυτοκινήτων, 3 ΥΕ Εργάτες Νεκροταφείου και 28 ΥΕ Εργάτες Καθαριότητας. Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται έως τις 30/11. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2132004562.

## 60 χειριστές μηχανημάτων στο Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη

➤ Στο Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη θα υποβάλλονται ως σήμερα οι αιτήσεις για 60 θέσεις εποχικών στη Διεύθυνση Καθαριότητας-Περιβάλλοντος & Ανακύκλωσης. Πιο αναλυτικά θα προσληφθούν: 12 ΔΕ Οδηγών Απορριματοφόρων-Φορτηγών (με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 2 ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων (φορτωτών-εσκαφέων), 2 ΔΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων (σαρωτρού), 41 ΥΕ Εργατών-τριών καθαριότητας και 3 ΥΕ Εργατών-τριών κοιμητηρίων.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό Έντυπο ΑΣΕΠ ΣΟΧ.3 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η

εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη,

Αποστόλου Σαμανίδη 21, Τ.Κ. 55236, Πανόραμα, Θεσσαλονίκη, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Προσωπικού (τηλ. επικοινωνίας: 2313301022, 2313301023, 2313301075, 2313322013).



## 16 τεχνίτες στο Δήμο Αγίου Νικολάου

➤ Ο Δήμος Αγίου Νικολάου ανακοινώνει την πρόσληψη 16 ατόμων, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών ανταποδοτικού χαρακτήρα, στο δήμο και συγκεκριμένα τους εξής: 2 ΔΕ Οδηγών (Απορριματοφόρων αυτοκινήτων με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 1 ΔΕ Ηλεκτρολόγος

και 13 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΑΣΕΠ ΣΟΧ.3 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή,

είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Δήμος Αγίου Νικολάου, Ρούσου Καπετανάκη 7, Τ.Κ. 72100, Άγιος Νικόλαος Ν. Λασιθίου, απευθύνοντάς τη στο Γραφείο Προσωπικού (τηλ. επικοινωνίας: 2841340128, 2841340124).



ΠΩΛΗΤΕΣ, ΤΑΜΙΕΣ, ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΙ, ΔΙΑΝΟΜΕΙΣ, ΟΔΗΓΟΙ Κ.Α.

## Ευκαιρίες για καριέρα σε καταστήματα και σούπερ μάρκετ εν όψει Εορτών

Εκίνησαν εν όψει των Εορτών οι αγγελίες εργασίας από γνωστές εταιρίες, που προτίθενται να προσλάβουν εποχικό προσωπικό για την περίοδο των Χριστουγέννων. Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, λόγω της αυξημένης κίνησης στην αγορά τις εορταστικές ημέρες, επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται κυρίως στο χώρο του εμπορίου ανοίγουν νέες θέσεις εργασίας προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες της ζήτησης της αγοράς. Οι ειδικότητες με τη μεγαλύτερη ζήτηση είναι: πωλητές, ταμίες, διανομείς, οδηγό κ.ά.



### Εποχικό προσωπικό στα Public

Τα Public αναζητούν εποχικό προσωπικό για την περίοδο των Χριστουγέννων. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να είναι απόφοιτοι ΙΕΚ / ΤΕΙ / ΑΕΙ, να έχουν καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας, ενθουσιασμό για την τεχνολογία και τα προϊόντα ψυχαγωγίας, προσανατολισμό στην άριστη εξυπηρέτηση του πελάτη, υπευθυνότητα και επικοινωνιακές ικανότητες, ομαδικό πνεύμα και αυτοπαρακίνηση. Η εταιρία προσφέρει άριστο περιβάλλον εργασίας σε μοντέρνα καταστήματα, ευκαιρίες για μόνιμη απασχόληση σε μελλοντικές ανάγκες της εταιρίας και εκπαίδευση. Η περίοδος απασχόλησης θα είναι από τις 15 Νοεμβρίου 2015 έως και τις 15 Ιανουαρίου 2016. Η αποστολή βιογραφικών γίνεται στην ιστοσελίδα: <http://www.public.gr/templates/jobVacancies.jsp?jobCode=13300004>.



### Πωλητές και ταμίες στα H&M

Τα H&M αναζητούν συμβούλους πωλήσεων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, για εποχική απασχόληση στην περίοδο των Χριστουγέννων. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν φιλική, ευχάριστη και εξυπηρετική προσέγγιση προς πελάτες και συναδέλφους, ικανότητα αναγνώρισης ευκαιριών για πωλήσεις και μεγιστοποίηση της προσφοράς των H&M, επιτυχή χειρισμό πολλών εργασιών και αντοχή στις πιέσεις μιας έντονης μέρας, ικανότητα αποδοχής κριτικής και επικοινωνίας με την ομάδα και το διευθυντή, με ξεκάθαρο και ευθύ τρόπο, κίνητρο και φιλοδοξία για έγκαιρη και αποτελεσματική ολοκλήρωση των εργασιών, εμπειρία στη λιανική πώληση και ενδιαφέρον για τη μόδα. Η αποστολή βιογραφικών για

τις θέσεις στην Αθήνα γίνεται μέσω της ιστοσελίδας: [http://career.hm.com/content/hmcareer/el\\_gr/findjob/jobs/imported/2015/11/2/00169089.html](http://career.hm.com/content/hmcareer/el_gr/findjob/jobs/imported/2015/11/2/00169089.html) και για τη Θεσσαλονίκη στην ιστοσελίδα: [http://career.hm.com/content/hmcareer/el\\_gr/findjob/jobs/imported/2015/10/20/00174152.html](http://career.hm.com/content/hmcareer/el_gr/findjob/jobs/imported/2015/10/20/00174152.html).

### Στελέχη Τμήματος Ελέγχου στη Γενική Ταχυδρομική

Η Γενική Ταχυδρομική αναζητά στελέχη για το Τμήμα Ελέγχου και Υποστήριξης Δικτύου Καταστημάτων. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο ΑΕΙ Διοίκησης Επιχειρήσεων/Οικονομικής Επιστήμης/Στατιστικής Επιστήμης, μεταπτυχιακή ειδίκευση σε συναφείς τομείς, βετή εμπειρία σε ανάλογη θέση, άριστη γνώση Office Suite και άριστη επικοινωνία, γραπτή και προφορική, σε ελληνικά και αγγλικά. Επιθυμητή κρίνεται η προϋπηρεσία στον κλάδο των ταχυμεταφορών. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: <http://www.taxydromiki.gr/>, ενώ η αποστολή βιογραφικών γίνεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [job@taxydromiki.gr](mailto:job@taxydromiki.gr).

### Πρακτική άσκηση στην e-Travel SA

Η e-Travel SA, διαδικτυακό γραφείο ταξιδιών που ειδικεύεται στις κρατήσεις και τις πωλήσεις αεροπορικών εισιτηρίων, προσφέρει εποχική θέση εργασίας και πρακτική άσκηση στο τμήμα του Ανθρώπινου Δυναμικού. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν άριστη γνώση της ελληνικής και της αγγλικής γλώσσας, πολύ καλή γνώση χρήσης Η/Υ, πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ και τουλάχιστον προϋπηρεσία 1 έτους σε αντίστοιχη θέση. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: <http://www.etravel.gr/> ή να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά στο: 8011133322.

### Διευθυντής ξενοδοχείου για την Tresor Hotels & Resorts

Η Tresor Hotels & Resorts αναζητά διευθυντή ξενοδοχείου (Hotel Manager) για εποχική απασχόληση σε Αθήνα και Μύκονο. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν ανάλογη προϋπηρεσία σε ξενοδοχεία 4 ή 5 αστέρων, πτυχίο Ανώτερης ή Ανώτατης Τουριστικής Σχολής, άριστη γνώση της αγγλικής και μίας δεύτερης γλώσσας, πολύ καλή γνώση χρήσης Η/Υ και ξενοδοχειακών προγραμμάτων και να είναι επικοινωνιακοί και ευχάριστοι χαρακτήρες. Η εταιρία προσφέρει 12μηνη εργασία (6 μήνες Αθήνα - 6 μήνες Μύκονο), μισθό αναλόγως προσό-

των - προϋπηρεσίας, διαμονή και διατροφή (στη Μύκονο) και φιλικό περιβάλλον εργασίας. Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: [www.tresorhotels.com](http://www.tresorhotels.com) ή να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά στο: 210 8981884 και μέσω e-mail στο: [info@tresorhotels.com](mailto:info@tresorhotels.com), ενώ η αποστολή βιογραφικών γίνεται στο e-mail: [hr@tresorhotels.com](mailto:hr@tresorhotels.com).

### Προσωπικό στα καταστήματα Μουστάκας

Τα καταστήματα Μουστάκας παιδικών παιχνιδιών θα προχωρήσουν σε προσλήψεις προσωπικού για τις παρακάτω ειδικότητες: υπεύθυνος καταστήματος, βοηθός υπεύθυνου καταστήματος, υπεύθυνος ταμείων, πωλητής/πωλήτρια, ταμίας, αποθηκάριος και οδηγός. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για τις ανοιχτές θέσεις εργασίας στην επίσημη σελίδα: [www.moustakastoy.gr/gr/jobs.html](http://www.moustakastoy.gr/gr/jobs.html)

### Πωλητές, ταμίες και αποθηκάριοι στα Jumbo

Η Jumbo, γνωστή εταιρία που δραστηριοποιείται στο χώρο της εμπορίας παιχνιδιών κ.λπ., αναζητά πωλητές, ταμίες και αποθηκάριους για εποχική απασχόληση για την περίοδο των Χριστουγέννων. Προηγούμενη εμπειρία των υποψηφίων σε αντίστοιχους τομείς θα συνεκτιμηθεί. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: <http://www.e-jumbo.gr/>, ενώ η αποστολή των αιτήσεων και των βιογραφικών γίνεται στις διευθύνσεις των κατά τόπους καταστημάτων ή στο e-mail: [hr@jumbo.gr](mailto:hr@jumbo.gr).



### Πωλητής-τρια/ταμίας μερικής απασχόλησης στα Lidl

Προσλήψεις μερικής απασχόλησης θα πραγματοποιήσουν τα καταστήματα Lidl. Αυτή την περίοδο ζητούνται άτομα για τις θέσεις των πωλητών/ταμιών. Θα πρέπει να έχουν ευχάριστη προσωπικότητα και να αποτελούν πρότυπο ευγένειας απέναντι στους πελάτες, να τους διακρίνουν υπευθυνότητα και αξιοπιστία, να τους αρέσουν η ομαδική εργασία και οι κοινά στόχοι και ιδανικά να διαθέτουν εμπειρία στο χώρο του εμπορίου. Η αποστολή των βιογραφικών γίνεται μέσα από τη σελίδα της Lidl: <http://kariera.lidl.gr/>

### Διανομείς στα καταστήματα Domino's Pizza

Η Domino's Pizza Greece επιθυμεί να προσλάβει προσωπικό (εσωτερικούς και διανομείς) για το δίκτυο των καταστημάτων της στην Αττική και τα βόρεια προάστια. Στα απαραίτητα προσόντα περιλαμβάνονται: άτομο ευγενικό, πρόθυμο και με ενθουσιώδη χαρακτήρα, άπαιστη γνώση ελληνικών και επιθυμητή ηλικία έως 30 ετών. Οι υποψήφιοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικό τους στη σελίδα: [www.dominos.gr/corporate/apply\\_form.php](http://www.dominos.gr/corporate/apply_form.php)



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΔΩ» ΑΠΟ ΤΗ NESCAFÉ ΚΑΙ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

## 200 νέες θέσεις για κατάρτιση και πρακτική άσκηση αποφοίτων ΑΕΙ-ΤΕΙ

**Η** Nescafé προχωρά σε δεύτερο κύκλο μαθημάτων με 200 επιπλέον θέσεις εργασίας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, μέσω του προγράμματος «ΕΔΩ». Στόχος του προγράμματος είναι η κατάρτιση επιπλέον 200 νέων σε επαγγέλματα που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες της εθνικής οικονομίας, ώστε να παραμείνουν στην Ελλάδα και να αξιοποιήσουν τις δεξιότητες και τις δυνατότητές τους στη χώρα. Τα μαθήματα και οι πιστοποιήσεις καλύπτονται οικονομικά από τη διοργανώτρια εταιρία, επομένως είναι δωρεάν για τους συμμετέχοντες. Έτσι, δίνεται η δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους να αποκτήσουν θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις, που θα τους επιτρέψουν να βελτιώσουν τη θέση τους στην αγορά εργασίας και να βρουν πιο εύκολα μια θέση εργασίας που να τους ικανοποιεί στην Ελλάδα. Η κατάρτιση πραγματοποιείται από το Ινστιτούτο Βιομηχανικής και Επιχειρησιακής Επιμόρφωσης & Κατάρτισης (ΙΒΕΠΕ-ΣΕΒ), που αποτελεί τον εκπαιδευτικό βραχίονα του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών και προσφέρει για περισσότερα από 30 χρόνια καινοτόμα και στοχευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα. Ο πρώτος κύκλος του προγράμματος ξεκίνησε τον Μάιο του 2015 και ολοκληρώθηκε έχοντας καταρτίσει ήδη 200 νέους.

### Πού απευθύνεται

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε νέους ηλικίας 18-35 ετών, άνεργους απόφοιτους Πανεπιστημιακών και Τεχνικών Σχολών (ΑΕΙ/ΑΤΕΙ), καθώς και σε απόφοιτους Μεταδευτεροβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σε εργαζόμενους επαπειλούμενους με ανεργία ή εργαζόμενους που δεν είναι ευχαριστημένοι με την εργασία τους και σκέφτονται να την εγκαταλείψουν και σε φοιτητές, σπουδαστές και μαθητές. Οι θέσεις που παρέχονται είναι οι εξής:

### ΑΘΗΝΑ

1. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ: RECEPTIONIST (30 ΔΩ)
2. ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΜΕ ΧΡΗΣΗ AUTOCAD 2D (ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 2 ΔΙΑΣΤΑΣΕΩΝ) (20 ΔΩ)
3. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (35 ΔΩ)
4. WEB DESIGNER (20 ΔΩ)
5. ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ (17 ΔΩ)
6. ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (25 ΔΩ)

### ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

1. ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΓΝΩΣΕΙΣ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟΥ ΠΟΛΗΤΗ (35 ΔΩ)
2. E-COMMERCE CONSULTANT (35 ΔΩ)

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν έως και 2 ειδικότητες/μαθήματα που τους ενδιαφέρουν να παρακολουθήσουν, με σειρά προτίμησης (όπου 1 σημαίνει πρώτη προτίμηση). Αν κάποιος υποψήφιος έχει δηλώσει 2 ειδικότητες, θα γίνεται προσηλωθεί να μπαίνει σε αυτήν που προτιμά περισσότερο,

Όσον αφορά στις πιστοποιήσεις, αυτές αφορούν σε:	
Ειδικότητες/μαθήματα	Πιστοποίηση
ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΜΕ ΧΡΗΣΗ AUTOCAD 2D	CERTIFIED COMPUTER AIDED DESIGNER (AUTOCAD 2D)
WEB DESIGNER	CERTIFIED WEB DESIGNER
E-COMMERCE CONSULTANT	CERTIFIED E-COMMERCE CONSULTANT
ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ	CERTIFIED MAKING SAFE FOOD HANDLER
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	CERTIFIED HEALTH & SAFETY TECHNICIAN
ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΓΝΩΣΕΙΣ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟΥ ΠΟΛΗΤΗ	CERTIFIED SALES PROFESSIONAL
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ: ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ RECEPTIONIST	CERTIFIED FRONT OFFICE PROFESSIONAL (Πιστοποιημένος Υπάλληλος Υποδοχής Ξενοδοχείου)
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ	CERTIFIED PROFESSIONAL SECRETARIES

εκτός και αν δεν πληροί κάποιο από τα ειδικά κριτήρια.

Οι επιλεκθέντες θα μπορούν να παρακολουθήσουν και να λάβουν μέρος στις εξετάσεις πιστοποίησης μόνο σε ένα μάθημα.

### Κριτήρια εισαγωγής

Για όλους τους ενδιαφερόμενους (άνεργους, εργαζόμενους και φοιτητές/σπουδαστές) θα υπάρχουν 3 κατηγορίες κριτηρίων. Γενικά, κοινωνικά και ειδικά κριτήρια. Επιπλέον, ο χρόνος υποβολής της αίτησης αποτελεί κριτήριο που θα συνημιολογείται στην περίπτωση που αυτό απαιτείται μετά την εφαρμογή όλων των παραπάνω κριτηρίων.

### Γενικά κριτήρια

Ηλικία: Στο πρόγραμμα μπορούν να λάβουν μέρος νέοι από 18-35 ετών.  
Οικονομική κατάσταση: Θα δοθεί προτεραιότητα στους οικονομικά ασθενέστερους.

### Κοινωνικά κριτήρια

Ειδικές-Ευπαθείς κοινωνικά ομάδες: Θα προηγούνται άτομα από μονογονεϊκές οικογένειες, οικογένειες όπου κανένας γονέας δεν εργάζεται κ.λπ.

### Ειδικά κριτήρια

Επίπεδο γνώσεων: Ανάλογα με τις απαιτήσεις της ειδικότητας/μαθήματος, οι οποίες αναγράφονται στην περιγραφή των μαθημάτων.

### Δικαιολογητικά

Τα συγκεκριμένα δικαιολογητικά προσκομίζονται στο ΣΕΒ-ΙΒΕΠΕ από τους ενδιαφερόμενους, μόνο όταν επιλεγούν στο πρόγραμμα.

**Άνεργοι:** Αντίγραφο Κάρτας Ανεργίας (και οι δύο πλευρές)\*.

**Φοιτητές-Σπουδαστές:** Βεβαίωση φοίτησης από τον εκπαιδευτικό φορέα στον οποίο φοιτούν αυτή τη στιγμή, με αναφορά στο ακαδημαϊκό έτος/εξάμηνο στο οποίο βρίσκονται.

**Εργαζόμενοι:** Υπεύθυνη δήλωση.

**Μηχανικοί (όχι μισθωτοί):** Αριθμός Μητρώου ΤΕΕ.

- Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου για πιστοποίηση της ηλικίας.

- Αντίγραφο Εκκαθαριστικού Εσοφρίας για το οικονομικό έτος 2014 (ατομικό ή οικογενειακό).

Σε περίπτωση που ο ωφελοόμενος είναι προστατευόμενο μέλος και δεν υποβάλλει ατομική φορολογική δήλωση, θα πρέπει να προσκομίσει αντίγραφο του εκκαθαριστικού στο οποίο υπάγεται ως προστατευόμενο μέλος, καθώς και το έντυπο Ε1 όπου εμφανίζονται τα στοιχεία των προσώπων που συνοικούν με τους κυρίως φορολογούμενους και τους βαρύνουν οικονομικά.

Ο εκάστοτε ενδιαφερόμενος πρέπει να συμπληρώσει στην αίτηση δήλωσης συμμετοχής στο πρόγραμμα στο πεδίο «Φορολογητέο Εισόδημα Οικονομικού Έτους 2014» το άθροισμα των ποσών των σπληνών «Υπόχρεο» και «της Συζύγου» που εμφανίζονται στον Πίνακα Γ1 στο πεδίο Φορολογητέο Εισόδημα.

Σε περίπτωση που η φορολογική δήλωση του οικονομικού έτους 2014 δεν ανταποκρίνεται στην παρούσα οικονομική κατάσταση του υποψηφίου (π.χ. αν ο υποψήφιος εργαζόταν το 2013, αλλά σήμερα είναι άνεργος), απαιτείται υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 - με το γνήσιο της υπογραφής - που να αναφέρει την παραπάνω αλλαγή.

- Βεβαιώσεις/δικαιολογητικά για την απόδειξη ότι ανήκουν σε Ειδικές-Ευπαθείς Κοινωνικά Ομάδες (παραδείγματα Ειδικών-Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων: τέκνα πολύτεκνων οικογενειών, γονείς πολύτεκνων οικογενειών, αρχηγό μονογονεϊκών οικογενειών, μέλη οικογενειών όπου κανένας δεν εργάζεται κ.λπ.).

- Πτυχία, πιστοποιητικά και άλλες απαραίτητες βεβαιώσεις κατάρτισης (θα χρησιμοποιηθούν για την επιβεβαίωση των ειδικών γνώσεων που απαιτεί η παρακολούθηση κάποιων μαθημάτων του προγράμματος, π.χ. γνώση συγκεκριμένων επιστημονικών αντικειμένων, γνώση ξένης γλώσσας κ.λπ.).

Οι ενδιαφερόμενοι που πρόσφατα έχουν αποφοιτήσει (ΑΕΙ, ΑΤΕΙ, Μεταδευτεροβάθμια, Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) και δεν εργάζονται, μπορούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, αφού εκδώσουν σχετική κάρτα ανεργίας από τον ΟΑΕΔ (σημ.: οποιοσδήποτε δεν έχει φοιτητική ή μαθητική ιδιότητα μπορεί να εκδώσει κάρτα ανεργίας).

Τα προγράμματα θα διεξαχθούν στις πιστοποιημένες εγκαταστάσεις του ΙΒΕΠΕ, στην Αθήνα, στην πλατεία Αετικής, και στη Θεσσαλονίκη, στο 6ο κλμ. Χαριλίου Θέρμη από τα μέσα Ιανουαρίου του 2016. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταθέσουν τις αιτήσεις τους από τις 13/11/2015 έως και τις 18/12/2015 μέσω της ιστοσελίδας: [https://docs.google.com/forms/d/14TSzKMcjB1stj\\_g\\_sF8bflE6Wg2SUGuR76APteMRcF4/viewform](https://docs.google.com/forms/d/14TSzKMcjB1stj_g_sF8bflE6Wg2SUGuR76APteMRcF4/viewform), ενώ για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα «ΕΔΩ», μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα: <http://mproumeedo.gr/programma>. Λεπτομέρες πρόγραμμα μαθημάτων θα ανακοινωθεί μετά την υποβολή των αιτήσεων.

## Πρακτική άσκηση για 6 μήνες στο Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος»

Το Κέντρο Επισκεπών του Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» (ΚΠΙΣΝ) προσφέρει περιορισμένο αριθμό θέσεων για πρόγραμμα απόκτησης πρακτικής εμπειρίας, διάρκειας 6 μηνών. Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης είναι ανοικτό σε νέους με πρώτο πτυχίο σε οποιονδήποτε ακαδημαϊκό τομέα (κατά προτίμηση στην Εκπαίδευση ή τα Μέσα & την Επικοινωνία). Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν εξαιρετική ικανότητα διαχείρισης λειτουργιών εξυπηρέτησης επι-

σκεπών, γνώση της χρήσης του MS Office (Word, PPT, Excel) και του Διαδικτύου και άριστη γνώση Αγγλικών. Η εμπειρία στην εξυπηρέτηση πελατών, στον τομέα της εκπαίδευσης και στη διοργάνωση εκδηλώσεων συνεκτιμάται θετικά. Για περισσότερες πληροφορίες, αλλά και για την υποβολή αιτήσεων έως και την Παρασκευή 27 Νοεμβρίου 2015 (ώρα 23:59), οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο e-mail: [vcinternships@sncf.org](mailto:vcinternships@sncf.org)



ΑΙΤΗΣΕΙΣ

# 150 νηπιαγωγοί, βρεφονηπιοκόμοι και καθαριστές σε παιδικούς σταθμούς

**Μ**ε διάφορες ειδικότητες εποχικών θα ενισχυθούν οι παιδικοί σταθμοί δέκα δήμων. Συνολικά θα προσληφθούν 150 άτομα με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Οι ειδικότητες με τη μεγαλύτερη ζήτηση είναι βρεφονηπιοκόμοι, βοηθοί βρεφοκόμοι, μάγειρες και καθαριστές. Για τις θέσεις βρεφονηπιοκόμων ζητούνται: πτυχίο ή δίπλωμα τμήματος Βρεφονηπιοκομίας ή Προσχολικής Αγωγής ΤΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (ΠΣΕ) ΤΕΙ ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (ΠΣΕ) ΤΕΙ της

**[ ΣΟΦΙΑ ΕΜΜΑΝΟΗΛΙΔΟΥ ]**  
semmanoilidou@e-typos.com

ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής αντίστοιχης ειδικότητας.  
Για τις θέσεις βοηθών βρεφοκόμων ζητούνται: πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλος ειδικότητας Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων-Παιδοκόμων ή Βοηθών Βρεφοκόμων ή Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων ή Προσχολικής Αγωγής Δραστηριοτήτων Δημιουργίας και Εκφρασης ή Επιμελητών Πρόνοιας ή Κοινωνικών Φροντιστών ή Προσχολικής Αγωγής Ημερήσιας Φροντίδας Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες ή αντίστοιχο πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλος των παρακάτω σχολικών μονάδων: Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Α' ή Β' κύκλου σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου ή Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή Σχολής Μαθητείας ΟΑΕΔ του Ν. 1346/83 ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.



**ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ**

<b>Δήμος Πειραιά (αιτήσεις έως 4/12)</b>					
ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων	8	ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων	2	ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού	1
ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων	8	ΥΕ Καθαριστών/τριών	3	ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων	3
ΔΕ Μαιέτρων	5	<b>Δήμος Καντάνου Σελίνου</b>		ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων	10
ΥΕ Βοηθών Μαιέτρων-Τραπεζοκόμων	1	ΔΕ Βρεφονηπιοκόμων	1	ΔΕ Μαιέτρων	1
ΥΕ Καθαριστών/τριών	9	<b>Δήμος Ρήγα Φεραίου</b>		ΔΕ Οδηγού (Σχολικού Λεωφορείου με κάρτα ψηφιακού ταχογράφου)	1
<b>Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας</b>		ΥΕ Εργατών/τριών Γενικών Καθηκόντων	1	ΥΕ Εργατών Γενικών Καθηκόντων	1
ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων	6	ΥΕ Βοηθών Μαιέτρων	1	ΥΕ Καθαριστών/τριών	4
ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων	6	<b>Δήμος Γλυφάδας</b>		<b>Δημοτικό Βρεφοκομείο Πατρών</b>	
ΔΕ Μαιέτρων	6	ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων	3	(αιτήσεις έως 28/11)	
ΥΕ Καθαριστών/τριών (εσωτερικών χώρων)	4	ΔΕ Βοηθών Παιδοκόμων	3	ΠΕ Πληροφορικής	1
<b>Δήμος Βόλου</b>		ΔΕ Μαιέτρων	2	ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων	12
ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων	4	ΥΕ Καθαριστών/τριών	2	ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού	1
ΔΕ Μαιέτρων	1	<b>Δήμος Αγίας Παρασκευής (αιτήσεις έως 27/11)</b>		ΔΕ Βοηθών Βρεφοκόμων	6
ΥΕ Καθαριστών/τριών	6	ΠΕ Νηπιαγωγών	1	ΔΕ Μαιέτρων	1
				ΥΕ Καθαριστών/τριών	3

## 17 εποχικοί στο Αιγινήτειο Νοσοκομείο

➤ Το Αιγινήτειο Νοσοκομείο ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά δεκαεπτά (17) ατόμων για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών του. Αναλυτικά θα προσληφθούν: 1 ΠΕ Νοσηλευτικής, 5 ΤΕ Νοσηλευτικής, 2 ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού (Λογιστικού), 4 ΔΕ Βοηθών Νοσοκόμων, 3 ΔΕ Διοικητικού-Λογιστικού και 2 ΥΕ Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν

την αίτηση με κωδικό ΑΣΕΠ ΣΟΧ.3 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Αιγινήτειο Νοσοκομείο, Βασ. Σοφίας 72, Τ.Κ. 11528-Αθήνα, απευθυνοντάς την στο Τμήμα Γραμματείας (τηλ. επικοινωνίας: 210-7289314).

## 33 θέσεις εργασίας στο Δήμο Ελασσόνας

➤ Ο Δήμος Ελασσόνας ανακοινώνει την πρόσληψη 33 ατόμων για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών ανταποδοτικού χαρακτήρα του Δήμου. Θα προσληφθούν: 3 ΔΕ Οδηγών (Απορριμματοφόρων, χωρίς κάρτα ψηφιακού ταχογράφου), 5 ΔΕ Οδηγών (Απορριμματοφόρων, με κάρτα ψηφιακού ταχο-

γράφου) και 25 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας. Αιτήσεις στην ακόλουθη διεύθυνση: Δήμος Ελασσόνας, 6ης Οκτωβρίου 57, Ελασσόνα, Τ.Κ. 40200, απευθυνοντάς την στη Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Ανθρωπίνου Δυναμικού, υπ' όψη κυρίας Χρ. Κατσιούλα (τηλ. επικοινωνίας: 2493350219, 2493350240).

## 161 θέσεις για γυμναστές σε 10 δήμους

➤ Στην πρόσληψη γυμναστών θα προχωρήσουν δέκα δήμοι μέσα στην τρέχουσα εβδομάδα. Αναλυτικά θα προσληφθούν 161 υπάλληλοι ειδικότητας ΠΕ Φυσικής Αγωγής στους δήμους: Νέας Προποντίδας - 7 θέσεις, Αλοννήσου - 3 θέσεις, Ηρακλείου Κρήτης - 5 θέσεις, Αμπελοκήπων-Μενεμένης - 31 θέσεις, Δεσκάτης - 2 θέσεις, Ιλίου - 25 θέσεις, Καβάλας - 25 θέσεις, Θερμαϊκού - 11 θέσεις, Αγ. Ιωάννη Ρέντη - 22 θέσεις και Παύλου Μελά -30 θέσεις. Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει σύμφωνα με την υπ' αριθ. 26869/1-10-2013 απόφαση του υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού (ΦΕΚ 2527/Β/8.10.2013): «Εγκριση οργανωτικού πλαισίου Προγραμμάτων Αθλητισμού για Όλους». Τυπικό προσόν είναι το πτυχίο ΑΕΙ ημεδαπής ή ισότιμο αλλοδαπής σχολής ΤΕΦΑΑ. Οι υποψήφιοι δεν θα πρέπει να έχουν κώλυμα κατά άρθρο 16 του Ν. 3584/07 και κατά άρθρο 12 παρ. 22 του Ν.4071/12.









ΗΜΕΡΑ ΚΑΡΙΕΡΑΣ ΣΤΙΣ 16 ΚΑΙ 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

# Ζητούνται Έλληνες νοσηλευτές στη Βρετανία

**Π**ροσλήψεις νοσηλευτών που έχουν εκπαιδευτεί στην Ευρώπη πραγματοποιεί η Medacs Healthcare στη Βρετανία. Η εργασία στο Ηνωμένο Βασίλειο προσφέρει υψηλούς μισθούς, σταθερότητα απασχόλησης, εξαιρετικές ευκαιρίες για κατάρτιση και επαγγελματική εξέλιξη και φυσικά την ευκαιρία γνωριμίας της χώρας.

Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα στις 16 και 17 Δεκεμβρίου 2015, για τις οποίες θα έχουν ενημερωθεί νωρίτερα οι επιλακόντες.

#### Ζητούνται:

- ▶ Γενικοί Νοσηλευτές-Ιατρική Ενθλίκων
- ▶ Νοσηλευτές Επειγόντων/Ατυχημάτων
- ▶ ΟΡΛ/Ουρολογικοί Νοσηλευτές
- ▶ Νοσηλευτές αξιολόγησης πριν από τις χειρουργικές επεμβάσεις

**[ ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ ]**  
asoutzou@e-typos.com

#### Τι προσφέρει η Medway NHS Foundation Trust στους εργαζομένους:

- ▶ Μισθός περίπου 30.054 - 39.046 ευρώ
- ▶ 2 μήνες δωρεάν διαμονή
- ▶ Συμβολή στην πτήση μεταγκατάστασης ή κόστος εγγραφής στο NMC Εθνικό Σύστημα Υγείας (270 στερλίνες)
- ▶ Πλήρης εισαγωγή, με εξειδικευμένη εκπαίδευση, σε Νοσηλευτές Επειγόντων/Ατυχημάτων
- ▶ Ευκαιρία εκπαίδευσης σε εξειδικευμένες σταδιοδρομίες
- ▶ Εκπτώσεις προσωπικού
- ▶ Παιδικός σταθμός εντός του συγκροτήματος
- ▶ Ένα από τα πολύ λίγα Trusts που έχουν ένα χώρο Social Club με ποτά και φρέσκα τρόφιμα που σερβίρονται

καθημερινά από την κουζίνα  
\*Η κλινική βρίσκεται μόλις 35 λεπτά με το τρένο από το Λονδίνο

#### Το προφίλ του ιδανικού υποψηφίου:

- ▶ Πτυχίο στη Νοσηλευτική που έχει αποκτηθεί εντός της Ε.Ε.
- ▶ Καλό επίπεδο προφορικών, γραπτών και κλινικής ορολογίας στα Αγγλικά
- ▶ Αληθινό πάθος για την περιθαλψη και φροντίδα των ασθενών
- ▶ Οι νοσηλευτές Επειγόντων/Ατυχημάτων θα πρέπει ιδανικά να έχουν ένα χρόνο εμπειρία στο αντικείμενο, αλλά και οι 6 μήνες θα γίνονται δεκτοί

#### Πληροφορίες:

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλέσουν στο τηλέφωνο (+44) 800442207 ή να ενημερωθούν αναλυτικά μέσω της ιστοσελίδας [ergasia.gr](http://www.ergasia.gr) που δημοσιεύει την αγγελία: <http://www.ergasia.gr/jobs/view/1897/> ή στο <http://www.medway.nhs.uk/>.



## Εργασία στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Χημικών Προϊόντων

Προκήρυξη για την πλήρωση θέσεων δημοσιεύει ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA), με έδρα το Ελσίνκι της Φινλανδίας, ο οποίος απασχολεί περισσότερους από 500 υπαλλήλους από 27 ευρωπαϊκές χώρες, διαθέτει τέσσερις επιστημονικές επιτροπές με εμπειρογνώμονες και τρία δίκτυα εμπειρογνομώνων. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους ως τις 10 Δεκεμβρίου (12 ώρα Ελσίνκι). Πληροφορίες για τις ανωτέρω προκηρύξεις μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα [http://echa.europa.eu/documents/10162/13602/vn\\_scientific\\_officer\\_ecotoxicology\\_ta\\_2015\\_008\\_en.pdf](http://echa.europa.eu/documents/10162/13602/vn_scientific_officer_ecotoxicology_ta_2015_008_en.pdf). Στη συγκεκριμένη ιστοσελίδα μπορεί να βρει κανείς τη φόρμα που θα πρέπει να συμπληρώσει για την αποστολή βιογραφικού.

#### Οι υποψήφιοι θα πρέπει:

- ▶ να είναι πολίτες κράτους-μέλους της Ε.Ε.
  - ▶ να διατηρούν τα πολιτικά δικαιώματά τους
  - ▶ να έχουν εκπληρώσει τα στρατιωτικά καθήκοντά τους
  - ▶ να έχουν επαγγελματική εμπειρία για τουλάχιστον τρία χρόνια
  - ▶ να γνωρίζουν άπταιστα Αγγλικά
- Θα προτιμηθούν οι υποψήφιοι που διαθέτουν προσόντα στους τομείς:**
- ▶ Οικοτοξικολογίας
  - ▶ Περιβαλλοντικών επιστημών
- Ποιος είναι ο ρόλος του ECHA:**
- ▶ Βοηθάει τις επιχειρήσεις να συμμορφώνονται με τη νομοθεσία
  - ▶ Προάγει την ασφαλή χρήση χημικών προϊόντων
  - ▶ Ανταγωνίζει ζητήματα που σχετίζονται με χημικά προϊόντα που προκαλούν ανησυχία
  - ▶ Παρέχει πληροφορίες για χημικά προϊόντα.

## Πρακτική άσκηση στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για τις θέσεις μέσω της ιστοσελίδας: [https://erecruitment.eib.org/psp/hr/EMPLOYEE/HRMS/c/HRS\\_HRAM.HRS\\_APP\\_SCHJOB.GBL](https://erecruitment.eib.org/psp/hr/EMPLOYEE/HRMS/c/HRS_HRAM.HRS_APP_SCHJOB.GBL)

#### ▶ Trainee - General Secretariat Directorate - Communication Department - Planning, Evaluation and Brand

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102703  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

#### ▶ Trainee- General Secretariat Directorate - BXL OFF Department - EU Documentation Unit

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102704  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

#### ▶ Trainee - General Secretariat Directorate - Advisory Services Department - European PPP Expertise Ce

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102705  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

#### ▶ Trainee - General Secretariat Directorate - Advisory Services - Decentralised Financial Instruments

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102706  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 102706

#### ▶ Trainee - Projects Directorate - Environ-

mental, Climate and Social Office Division  
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102709  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

▶ Trainee - Projects Directorate - Energy Efficiency & Small Energy Projects Division  
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102710  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

▶ Trainee - Projects Directorate - Procurement Office  
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102711  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

▶ Trainee - Projects Directorate - Renewable Energy Division  
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102712  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

▶ Trainee - Financial Control Directorate - Administrative Expenses Unit  
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102713  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

▶ Trainee - Compliance Directorate - Compliance Operations Division  
ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Λουξεμβούργο  
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ: 102718  
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ: 6 Δεκεμβρίου 2015

### 3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥ ΖΕΥΓΑΡΙΟΥ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΡΟΔΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/11/2015

Σελίδα: . . . . . 4



#### ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ

## Σημαντικό «κούρεμα» οφειλών τρίτεκνου ζευγαριού

**Σ**ε σημαντικό «κούρεμα» των οφειλών ενός τρίτεκνου ζευγαριού από τη Ρόδο προχώρησε με απόφαση που εξέδωσε το Ειρηνοδικείο Ρόδου.

Πιο συγκεκριμένα το Ειρηνοδικείο Ρόδου με τη διαδικασία των υπερχρεωμένων, επιλήφθηκε δύο αιτήσεων του ζευγαριού, που εκπροσωπήθηκε από την δικηγόρο κ. Ευαγγελία Ταμπάκη.

Το ζευγάρι ηλικίας 37 και 44 ετών έχουν τρία ανήλικα τέκνα. Ο σύζυγος έμεινε άνεργος το έτος 2013, ενώ το έτος 2014 εργάστηκε για κάποιους μήνες στο Δημόσιο.

Όπως προέκυψε, οφείλουν από σύμβαση στεγαστικού δανείου, συνολικό ποσό μαζί με τους τόκους και τα έξοδα 179.641 ευρώ κι από άλλες δανειακές συμβάσεις 41.140,36 ευρώ και 24.247,53 ευρώ.

Το συνολικό ποσό των οφειλών εκάστου των αιτούντων ανέρχεται στο ποσό των 245.029 ευρώ.

Οι αιτούντες λόγω της υπερχρέωσής τους από τα πιο πάνω δάνεια και της μεγάλης μείωσης του οικογενειακού εισοδήματός τους λόγω της απώλειας της σταθερής εργασίας, που διέθεταν τα προηγούμενα χρόνια

και της παύσεως χορηγήσεως του επιδόματος τρίτεκνίας, το οποίο εισόδημα δεν επαρκεί για την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών τους, σταμάτησαν από το έτος 2012 την εξυπηρέτηση των δανείων τους, ενώ το εισόδημα αμφοτέρων ανήλθε το έτος 2014 στο ποσό των 12.000 ευρώ περίπου.

Η αρνητική σχέση μεταξύ της ρευστότητας και των οφειλών τους κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, όπως έκρινε το δικαστήριο, δεν αναμένεται να βελτιωθεί τουλάχιστο στο εγγύς μέλλον λόγω της οικονομικής κρίσης της χώρας καθώς και των συνεχώς αυξανόμενων δανειακών τους υποχρεώσεων εξαιτίας της επιβάρυνσης των δανείων με τόκους υπερημερίας, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να αντεπεξέλθουν στην πληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους.

Κρίθηκε έτσι ότι συντρέχει μόνιμη και διαρκής πραγματική αδυναμία των αιτούντων πληρωμής του κύριου όγκου ληξιπρόθεσμων οφειλών τους προς τη μετέχουσα πιστώτρια.

Στα περιουσιακά στοιχεία τους περιλαμβάνονται δύο οικοδομές, που είναι ενωμένες κατά χρήση επιφάνειας

#### » Αδυνατούσαν να εξυπηρετήσουν δανειακές συμβάσεις τους



199,71 τ.μ. και αποτελούν την κύρια κατοικία της πενταμελούς οικογένειάς τους.

Η αντικειμενική αξία της εν λόγω κατοικίας ανέρχεται στο ποσό των 111.080 ευρώ και δεν υπερβαίνει το όριο του αφορολόγητου ποσού για έγγαμο με τρία τέκνα), προσαυξημένο κατά 50%, όπως απαιτεί ο νόμος.

Για τη διάσωση, λοιπόν, της κύριας κατοικίας τους το δικαστήριο έκρινε ότι θα πρέπει να καταβάλουν έκαστος, το 80% της αντικειμενικής της αξίας, δηλαδή το ποσό των 88.864 ευρώ.

Ο σύζυγος έχει επιπλέον την επικαρπία ενός διαμερίσματος επιφάνειας 89,35 τ.μ., το οποίο εκμισθώνει έναντι μισθώματος 200 ευρώ μηνιαίως, στην διαταγή της εκποίησης του οποίου δεν προβαίνει το δικαστήριο, συνεκτιμώντας ότι το ποσό των 200 ευρώ αποτελεί εισόδημά τους.

Επίσης η αιτούσα έχει στην κυριότητά της ποσοστό 18,75% ενός αγρού έκτασης 1.000 τ.μ., κι ένα επιβατηγό αυτοκίνητο, έτους πρώτης κυκλοφορίας 2008, του οποίου η αξία υπολογίζεται

στο ποσό των 2.000 ευρώ περίπου.

Το δικαστήριο έκρινε ότι τα δύο τελευταία περιουσιακά στοιχεία (αγρός και αυτοκίνητο) δεν πρόκειται να προκαλέσουν αγοραστικό ενδιαφέρον, ούτε να αποφέρουν κάποιο αξιόλογο τίμημα, για την ικανοποίηση της πιστώτριας των τράπεζας.

Ενόψει έτσι του ό,τι το σύνολο των οφειλών τους προς την τράπεζα ανέρχεται σε 245.029 ευρώ, για τις οποίες είναι συνοφειλέτες και η ρευστοποίηση της ως άνω περιουσίας τους, εξαι-

ρουμένης της κύριας κατοικίας τους, δεν επαρκεί για την ικανοποίηση των απαιτήσεων της πιστώτριας, απαγορεύθηκε η εκποίησης τους.

Όσον αφορά το ειδικότερο περιεχόμενο της πρώτης ρύθμισής τους για καταβολές επί τετραετία λαμβανομένων υπόψη των βιοτικών αναγκών τους και των τριών τέκνων τους, το προς διάθεση στην πιστώτρια τράπεζα τους ποσό ορίστηκε, όσον αφορά τον αιτούντα σε 50 ευρώ το μήνα και την σύζυγό του σε 200 ευρώ μηνιαία.

Για τη διάσωση της παραπάνω περιγραφόμενης κύριας κατοικίας τους, πρέπει να καταβάλουν 88.864 ευρώ μετά την πάροδο τεσσάρων ετών από τη δημοσίευση της απόφασης, εντός είκοσι ετών σε 240 μηνιαίες δόσεις από 370,26 ευρώ εκάστη.

Η αποπληρωμή του ποσού αυτού θα γίνει εντόκως, χωρίς ανατοκισμό με το μέσο επιτόκιο στεγαστικού δανείου με το κυμαινόμενο επιτόκιο, που θα ισχύει κατά το χρόνο της αποπληρωμής, σύμφωνα με το στατιστικό δελτίο της Τράπεζα της Ελλάδος.



Επιμέλεια: Σοφία Χριστοφορίδου



Του Νίκου Σιαμάκ, δικηγόρου

## Απροστατέυτοι 8 στους 10 δανειολήπτες και το 50% των ακινήτων με τις νέες αλλαγές

**Σ**αρωτικές αλλαγές έρχονται στους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας αλλά και στα κόκκινα δάνεια των τραπεζών, δύο κορυφαία ζητήματα που απασχολούν και προβληματίζουν το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Το πρώτο πακέτο μέτρων εστιάζεται στους όρους και τις προϋποθέσεις για την προστασία της πρώτης κατοικίας σύμφωνα με το Κώδικα Δεοντολογίας των Τραπεζών αλλά και το νόμο Κατσέλη, ενώ το δεύτερο αφορά τον τρόπο με τον οποίο θα ρυθμιστούν τα κόκκινα δάνεια των τραπεζών, για τα οποία, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των οφειλετών, θα ακολουθήσουν πλειστηριασμοί ακόμη και πρώτης κατοικίας. Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε ότι έχουν ήδη επέλθει ριζικές αλλαγές στη διαδικασία των πλειστηριασμών όπως αυτή αποτυπώνεται στο νέο Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας. Σύμφωνα με τις αλλαγές που έχουν ήδη γίνει κυρίως στο ΚπολΔ, που θα ισχύει από 1-1-2016 κυρίως στα κεφάλαια της εκτέ-

και υπό την πίεση του πλειστηριασμού, να εκποιήσει το ακίνητό του με άδεια δικαστηρίου και με δέσμευση του τιμήματος.

Όλα τα παραπάνω έχουν ήδη ψηφιστεί και αναμένεται να ισχύσουν από το νέο έτος. Τα αμέσως προηγούμενα σε συν-

**Ο νόμος χαρακτηρίζει «φτωχό» κάποιον που έχει εισόδημα από 8.180 (άγαμος) έως 20.639 ευρώ (για τετραμελή οικογένεια) και αντικειμενική αξία κατοικίας από 120.000 έως 220.000 ευρώ αντίστοιχα και εύπορο κάποιον που έχει εισόδημα από 13.906 ευρώ για τον άγαμο, 23.659 ευρώ για δύο άτομα και για κάθε παιδί έως τρία παιδιά 5.714 ευρώ και αντικειμενική αξία κατοικίας από 180.000 έως 280.000 ευρώ αντίστοιχα**

δυασμό με τις αλλαγές στα κριτήρια για την προστασία της πρώτης κατοικίας και τη ρύθμιση των κόκκινων δανείων θα οδηγήσουν σε έναν μαζικό έλεγχο στις αξίες των ακινήτων που θα συγκεντρωθούν, όπως φαίνεται, σε ξένα funds. Βέβαια, το ζήτημα των κόκκινων δανείων και της πώλησής τους σε ξένα funds έχει μετατεθεί για τον Δεκέμβριο. Οι αλλαγές που ψηφίστηκαν έχουν να κάνουν με τον καθορισμό κριτηρίων για την προστασία της πρώτης κατοικίας (σε συνδυασμό Κώδικα Δεοντολογίας, νόμος Κατσέλη) και ειδικότερα:

**α)** Όσοι είναι ενταγμένοι στο νόμο Κατσέλη και για όσους θα καταθέσουν μέχρι το τέλος του έτους θα ισχύσουν οι παλιοί κανόνες προστασίας. Ο νέος νόμος θεώρησε δεδομένο ότι ο αριθμός των υπαρχόντων αιτήσεων θα παραμείνει στα ίδια με τα σημερινά επίπεδα. Από σήμερα μέχρι και το τέλος του έτους υπάρχει αρκετός χρόνος για να «μπλοκάρουν» τα ειρηνοδικεία από νέες αιτήσεις που θα εκμεταλλευτούν το παλιό καθεστώς.

**β)** Ποιες είναι οι διαφοροποιήσεις και τα βασικά κριτήρια; Ο νόμος χαρακτηρίζει «φτωχό» κάποιον που έχει εισόδημα από 8.180 άγαμος έως 20.639 ευρώ για τετραμελή οικογένεια και αντικειμενική αξία κατοικίας από 120.000 έως 220.000 ευρώ αντίστοιχα και εύπορο κάποιον που έχει εισόδημα από 13.906 ευρώ για τον άγαμο, 23.659 ευρώ για δύο άτομα και για κάθε παιδί έως τρία παιδιά 5.714 ευρώ και αντικειμενική αξία

κατοικίας από 180.000 έως 280.000 ευρώ αντίστοιχα.

Με βάση αυτές τις δύο διαφοροποιήσεις έχει διαμορφωθεί η προστασία της κατοικίας του είτε μέσω του νόμου κατσέλη είτε μέσω του κώδικα δεοντολογίας των τραπεζών. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι αυστηροποιούνται ακόμη περισσότερο σε σχέση με αυτά που αρχικά εξαγγέλθηκαν τα κριτήρια για την προστασία της πρώτης κατοικίας.

**β1)** Τι ακριβώς θα διατάσει το δικαστήριο για τις δύο κατηγορίες πολιτών; Το δικαστήριο στη μεν πρώτη θα καθορίζει το ύψος της δόσης σε συνάρτηση με το εισόδημα, τις εύλογες δαπάνες διαβίωσης, το πόσο συνεργάσιμο είναι ο δανειολήπτης και τη μη χειροτέρευση της θέσης των πιστωτών. Εάν κρίνει ότι το ποσό που θα καταβληθεί υπολείπεται των δυνατοτήτων, θα επεμβαίνει το δημόσιο (δυννητικά) και θα καλύπτει τη διαφορά αυτή, υπό την προϋπόθεση της μέγιστης δυνατής συνεισφοράς του δανειολήπτη. **ΠΡΟΣΟΧΗ!** Η διαφορά αυτή θα κεφαλαιοποιείται στις υπολειπόμενες δόσεις όταν η προστασία του δημοσίου θα πάψει να υφίσταται, ενώ από τη διατύπωση του νόμου γίνεται κατανοητό ότι η προστασία αυτή είναι δυναμική και μόνο για κατατεθείσες αιτήσεις μέχρι τις 31-12-2016, ενώ αναφέρεται η τριετής και μόνο μετέπειτα προστασία.

Για τη δε δεύτερη κατηγορία «εύπορων» δανειοληπτών εκτός του ότι το δημόσιο δεν θα συνεισφέρει έστω και δυναμικά στην κάλυψη της δόσης, εκτός του ότι ισχύουν όλα τα προηγούμενα, προστίθεται ως επιπλέον υποχρέωση ότι το δικαστήριο θα αξιολογεί την δυνατότητα τους για αποπληρωμή του δανείου σε βάθος 20ετίας. Σε περίπτωση που το δικαστήριο κρίνει ότι ο οφειλέτης δεν θα τα καταφέρει, τότε ο φάκελος πηγαίνει στη νομική υπηρεσία της τράπεζας και από εκεί κατευθύνει σε πλειστηριασμό ή εκκώρση του δανείου σε funds με

ανεξέλεγκτες συνέπειες. Βέβαια θα δίνεται «τύποις» η δυνατότητα για δήθεν αναδιάρθρωση με δήθεν συμφωνία του δανειολήπτη. Το δήθεν αναφέρεται στο γεγονός ότι δεν θα γίνει καμία διαπραγμάτευση τη στιγμή που η τράπεζα θα είναι διαπραγματευτικά πανίσχυρη, έχοντας τη δυνατότητα του πλειστηριασμού ανά πάσα στιγμή και έναν δανειολήπτη να έχει ως επιλογή το take it or leave it σε προδιατυπωμένη συμφωνία.

Τέλος, το μεγαλύτερο πρόβλημα που δημιουργεί ο νέος νόμος είναι ότι περιορίζει και κατευθύνει το δικαστή σε ένα πολύ στενό πλαίσιο αξιολόγησης μιας κατάστασης, χωρίς να του δίνει περιθώρια ευρύτερης αξιολόγησης κατά περίπτωση.

Το μόνο ίσως παρήγορο είναι ότι θα ληφθούν για τις δόσεις υπόψη οι εμπορικές αξίες των ακινήτων που θα καθοριστούν από ειδικό εκτιμητή, αν και πρακτικά είναι αδύνατον το γεγονός -αν και αφήθηκε να εννοηθεί- ότι οι τράπεζες θα ερωμιστούν τη ζημιά μεταξύ της διαφοράς αντικειμενικής με εμπορική αξία του ακινήτου ως προς το ύψος του τελικού καταβαλλόμενου ποσού από τον δανειολήπτη.

**ΠΡΟΣΟΧΗ!** Πρέπει να σημειωθεί ότι οι προϋποθέσεις (βασικές και ποιοτικές) πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά, διαφορετικά ο οφειλέτης δεν προστατεύεται.

**γ)** Ευτυχώς μέχρι στιγμής δεν επιβεβαιώθηκαν αυτά που συζητούνταν περί κριτηρίου προστασίας ως προς το ύψος των χρεών του οφειλέτη. Δηλαδή εάν είχε τεθεί ένα όριο χρεών 120.000 ευρώ, εάν κάποιος δανειολήπτης είχε κάτω ή πάνω από το όριο αυτό, θα είχε διαφορετική μεταχείριση ως προς τη προστασία της κατοικίας του.

Μέσα σε όλα αυτά αυστηροποιείται και το πλαίσιο για κατασχέσεις και πλειστηριασμούς τόσο από τα ασφαλιστικά ταμεία όσο και από τις εφορίες που θα δεσμεύουν ό,τι υπόλοιπα υπάρχουν ακόμη και σε κοινούς τραπεζικούς λογαριασμούς με ανήλικα τέκνα ή φοιτητές.

Με βάση τα ανωτέρω είναι βέβαιο ότι θα ζήσουμε πρωτόγνωρες καταστάσεις αποιομής ιδιοκτητών από τα σπία τους με διαδικασίες express, αφού τα βασικά κριτήρια (εισόδημα και αντικειμενική αξία) εμπλοκίστηκαν και από πάρα πολύ αυστηρά ποιοτικά κριτήρια (συνεργάσιμος δανειολήπτης, μη χειροτέρευση της θέσης του πιστωτή, εύλογες δαπάνες διαβίωσης, δυνατότητα μελλοντικής αποπληρωμής των δόσεων), τα οποία θα λωρώνουν ακόμη περισσότερο την όποια προγενέστερη προστασία.

